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 Актуальність. В умовах сьогодення освітні подорожі є одним з найбільш 

перспективних та динамічних напрямів туризму. Сучасна молодь прагне поєднати навчання з 

екскурсійними програмами. Науковці бажають брати участь у конференціях за кордоном. 

Фахівці стажуються на закордонних підприємствах з метою вивчення світового досвіду [1, 2]. 

Туристичні підприємства пристосовуються до нових потреб клієнтів, пропонуючи широкий 

спектр послуг в освітньому туризмі. З'являються туристичні оператори, що спеціалізуються 

виключно на освітніх подорожах. Саме це обумовлює актуальність теми наукової роботи. 

Мета дослідження – дослідження тенденцій освітнього туризму в Україні. 

Методи та організація дослідження. Для з’ясування проблемного поля обраної теми, 

визначення об’єкта, предмета і мети та обґрунтування отриманих результатів використано 

метод теоретичного аналізу й узагальнення даних літератури та мережі Інтернет; 

документальні методи. 

Результати дослідження та їх обговорення. За результатами дослідження літератури та 

пропозицій туристичних фірм можна виділити такі основні види освітніх подорожей: 

 поїздки задля вивчення іноземних мов, поглиблення знань з дисциплін (навчання на 

курсах, у літніх школах, у молодіжних таборах); 

 стажування на зарубіжних підприємствах, в установах та організаціях; 

 участь в конференціях, семінарах,  майстер-класах тощо.  

З метою дослідження ринку освітнього туризму України ми вивчили напрями та 

програми освітніх турів, що пропонують українським туристам.  

Тури з метою вивчення іноземних мов організовують туристичні фірми, які 

співпрацюють з мовними школами, коледжами та університетами за кордоном. Ціна турів – 

від 215 євро. Типова програми такого туру включає 3 щоденних заняття з іноземної мови, 

екскурсійна програма по визначних місцях, відвідування концертів, шоу-програм, театрів, 

кінотеатрів, відвідування ВНЗ. До вартості туру належить: навчання, проживання, харчування, 

навчальні матеріали, сертифікати. Пропонують різні можливості проживання: у студентських 

містечках, у сім'ях, готелях. Програма навчання розрахована на різні рівні — від початкового 

до професійного рівня. Тривалість навчання — від 1 тижня до 9 місяців. Додатково після 

закінчення курсів турист має можливість скласти міжнародні мовні іспити                     

(TOEFL, TOEIC, IELTS тощо). Довгострокові мовні курси (від 4 до 9 місяців) передбачають  

поглиблене вивчення мови з метою вступу у вищі навчальні заклади за кордоном. 

Основними напрямками турів є Україна, Великобританія, США, Мальта, Іспанія, 

Туреччина, Болгарія, Мальта, Кіпр, Швейцарія, Австрія, Німеччина. 

Наукові тури здійснюють з метою ознайомлення з досягненнями науки й техніки, 

промисловості, сільського господарства, участь в конгресах, симпозіумах, наукових семінарах 

тощо. Такі подорожі організовують клуби наукового туризму, наукові товариства, освітні 

фонди тощо. Ціна – від 380 євро. 

Програми турів пропонують туристам цікаво поєднувати туристичні подорожі з 

отриманням наукових знань, знайомитися з історією науки і вивчати життєвий шлях видатних 

мислителів людства, відвідувати місця звершення найбільших наукових відкриттів, брати 

участь у міжнародних наукових форумах, конгресах, конференціях і семінарах. Учасники 

отримують сертифікат, документ про стажування за кордоном, а також надається можливість 

публікації статті в європейському науковому журналі.  
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Тури з метою стажування представлені найчастіше у галузах освіти, туризму та бізнесу. 

Мінімальна тривалість таких турів — від 1 тижня. Ціна залежить від країни, терміну та 

характеру стажу. Наприклад,  вартість літнього стажування в галузі туризму в Чехії становить 

1550 євро; стажування викладачів ВНЗ у Польщі тривалістю 7 днів – 380 євро. Ціна включає 

проїзд, проживання (2-х місні номери), дворазове харчування (сніданки та обіди), навчання, 

роздатковий матеріал, сертифікат, культурна програма, інтеграційна та підсумкова вечірки, 

візова підтримка. 

Тури з метою ознайомлення з ВНЗ у певній країні є одним з найбільш популярних 

напрямків освітнього туризму. Туристичні оператори та освітні центри, що спеціалізуються на 

цьому виді подорожей, є офіційними представниками зарубіжних вузів та академічних 

центрів. Такі туристичні оператори, окрім ознайомлювальних турів, можуть організовувати 

поїздки на навчання в мовних школах Варшави, Праги, Афінах та інших міст.  

До програми ознайомлювальних турів належить відвідування вузів з метою 

ознайомлення з умовами вступу та програмою навчання. Турпакет складається з таких видів 

послуг: переїзд, проживання у готелях 2–3  зі сніданками, екскурсійна програма, страхування, 

візова підтримка, послуги перекладача, роздаткові інформаційні матеріали. Такі освітні 

подорожі розраховані на студентів, абітурієнтів та їхніх батьків. Середня тривалість туру —     

5 днів. 

Подорожі з метою навчання за кордоном. Пропонують послуги з організації поїздки на 

навчання у школах, коледжах, університетах (освітній рівень бакалавр, магістр, доктор, 

післядипломна освіта). Є такі напрямки: США — економіка, менеджмент; Італія — дизайн; 

Австрія — архітектура, туризм; Німеччина — бізнес; Швейцарія — туризм, банківська 

справа.  

Туристам пропонують повний супровід вступу в ВНЗ (легалізація і нострифікація 

документів, переклад і нотаріальне завірення, переговори з ВНЗ, отримання підтвердження 

про вступ, збір і подання документів на візу, придбання страховки, бронювання квитків, 

гуртожитку, трансферу тощо). 

На сьогодні освітній туризм реалізується в рамках навчання наших співвітчизників за 

кордоном. Проте цей вид туризму має перспективи розвитку безпосередньо в Україні. Існує 

зацікавлення іноземців до вивчення української мови, зокрема свої послуги надають мовні 

школи в Києві та Львові. Зарубіжні науковці зацікавлені в участі у конференціях в Україні. 

Подорожі з метою ознайомлення з ВНЗ України є актуальні для абітурієнтів. Подальші 

дослідження доцільно присвятити розробці освітніх турів до України. 
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